

银行业两大新规正式实施

银行理财 保本 成过去式



2022年1月1日起，银行业一些新的管理规定正式实施，不仅将对商业银行的经营产生直接影响，推进银行转型步伐，也与银行理财产品息息相关。

资管新规元年正式到来

2018年4月27日，中国人民银行、中国银保监会、中国证监会、国家外汇管理局联合发布《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》(以下简称“资管新规”)，自发布之日起施行，过渡期至2021年年底。根据新规规定，从2022年开始，刚性兑付的保本理财产品将不复存在。

北京看懂研究院研究员王永升对记者表示，资管新规正式实施后，银行理财产品将全面净值化，银行面临的最大挑战就是如何做好客户服务，这需要银行员工具有较强的专业性。不过，资管新规去刚兑后，将减轻银行资产端压力。债券型净值化银行理财产品和固收+净值化银行理财产品将成为银行理财新的发展方向。银行需要加强投研力量，才能与公募基金等其他机构进行竞争。

此前具有高流动性、高收益性的现金管理类理财产品一度成为银行理财向净值化转型的冲规模利器，但随着过渡期的结束，这一红利也将逐步消失。

2021年6月11日，银保监会、人民银行联合制定并发布《关于规范现金管理类理财产品管理有关事项的通知》(以下简称《通知》)，自发布之日起施行，过渡期至2022年年底。《通知》明确了现金管理类理财产品的定义、发行单位，并明确了其投资范围、资产久期、运作管理要求等，总体全面对标货币基金的监管要求，达到监管的一致性，阻断了套利空间。

中信证券研究所副所长明明对记者表示，目前现金管理类银行理

财产品仍面临三大挑战：一是配置端整改压力较大，有大量不合规的资产需要处理调整；二是投资受限，收益率走低，对投资者的吸引力减弱；三是整体竞争力不及货基。按照《通知》的要求，预计现金管理类银行理财产品的收益率会下降至货币基金的水平。

异地互联网贷款受限

除了与理财产品相关的新规开始实施外，《关于进一步规范商业银行互联网贷款业务的通知》(以下简称“网贷新规”)也自2022年1月1日起正式实施。

网贷新规对银行机构互联网贷款的出资比例标准和跨地域经营进行了限制，还对集中度风险管理、

限额管理的量化标准提出了要求，要求各机构在2022年7月17日前有序整改完毕。

网贷新规指出，地方法人银行开展互联网贷款业务的，应服务于当地客户，不得跨注册地辖区开展互联网贷款业务。无实体经营网点、业务主要在线上开展，符合银保监会其他规定条件的除外。

易观高级分析师苏筱芮表示，网贷新规对商业银行的影响是直接的，对商业银行的集中度、跨区经营、核心风控能力等方面提出了要求；对互联网平台的影响是间接的，能够对互联网平台以小规模出资放大杠杆的业务操作行为进行约束。这反映出，监管部门对金融市场参与主体实施机构监管的同时，还对机构的业务经营、交易等方面进行全方位监管。从长远来看，商业银行互联网贷款业务持续规范，有利于引导银行助力实体经济持续健康发展，更好地满足小微企业和居民日益增长的融资需求。

展望未来，2022年，银行机构踏上新的发展起点，银行理财子公司登上更高的竞技舞台。苏筱芮对记者表示，一方面，银行机构可以更大力度加强投研能力建设，为客户提供更有竞争力的理财产品，找到适合自身业务发展的新模式。另一方面，银行理财子公司有望充分发挥自身优势，与基金、保险、券商等其他资管机构良性竞合，共同构建资管行业新格局。

来源：证券日报



寓意美好的文房仿生瓷

刘卫平

仿生瓷，也叫象生瓷，是中国清代模仿禽、兽、虫、鱼、植物等形象造型的瓷器，以惟妙惟肖，几可乱真而著称，可谓是中国陶瓷史上的一朵奇葩。其中，以乾隆朝的仿生瓷最为著名。仿生瓷的标新立异，是乾隆时期瓷器造型成功的显著标志之一，成为了专门为宫廷生产的高级陈设品和观赏品，因此更显珍贵。前不久，在洛阳的一位藏友家中就见到了几件乾隆时期的文房仿生瓷，不仅造型惟妙惟肖，令人叹为观止。而且寓意极其美好，非常值得与大家一同品赏。

仿生灵芝小洗。灵芝则自古被奉为祥瑞仙物，认为服之可益寿延年，甚至能羽化成仙，《汉武内传》载：芝草食之使人眉寿庆世，盖仙人所食。另在历史中，灵芝的出现常被用于歌颂圣君贤王的德政象征，如王者仁慈，则芝草生王者德重则芝茂实。小洗宽8.5厘米，造型取瑞草灵芝为形，整体施拟真实的灵芝之色々，呈赭石色调，其间又夹杂之各色条纹，光影之下，显得色彩斑驳，使本赋吉祥寓意的灵芝更具神秘色彩。整体质釉肥厚纯厚，惟肖的造型与静雅的釉彩相衬，尽显古雅隽丽之气。既宜置于书斋陈设，亦可上手把玩，襄助文思，为难得一见的案头佳器。巧妙之处在于灵芝枝干首部落知音二字，甚是巧妙。

仿生白菜叶笔舔。白菜古代叫菘。这个名字很独特，蕴涵着白菜像松柏一样凌冬不雕，四时长有。白菜谐音百财，有聚财、招财、发财、百财聚来的寓意。白菜通体颜色白绿相间，故有清清白白的寓意。笔舔直径14.8厘米，呈白菜叶片形，叶面翻卷起伏叶梗从叶后过枝而上，叶面边缘处贴塑七星瓢虫，造型灵动逼真。此器造型、釉色均刻意摹仿自然界中的实物，色彩与质感都颇为真切，自然生动，惟妙惟肖的白菜造形与静雅的釉彩相衬，尽显古雅隽丽，实用之余，置于文房几案间，赏心悦目，饶具逸趣。体现出当时瓷器成型及烧制工艺的高超水平。

仿生海螺水盂。海螺，藏语称“东嘎”，乃藏传佛教八大吉祥物之一，象征佛法音闻四方。佛经上讲解迦牟尼说法时声音洪亮，有如大海螺的声音响彻四方，所以用它来代表法音。听到法螺的声音，众生可以消除罪障，进入极乐世界，是佛教中的重要法器。水盂长9厘米，以海螺为形而成，螺身承于石形底座之上，螺口向上用于盛水，螺纹层层叠叠，曲折有致，塑造惟妙惟肖，煞是惹人喜爱。螺壳肥厚，浓淡有致，斑点均匀整齐又不失变幻之美，覆盖在曲曲折折的螺纹之上，如微风拂过的水面，灿烂迷人，可见风骨。这件水盂造型别致，釉色美在出奇，造型小巧可人，形态毕肖。文房赏玩，怡心悦目，为典型的乾隆文房佳作。

仿生竹节纸镇。竹子有节，外形美观，分节明显，寓意为高风亮节，有着节节高升的意义，象征着人们的事业能够步步高升，生活万事如意。竹节纤细美观，触感硬实且四季常青，有着长寿、青春永驻和高洁的寓意，象征着旺盛的生命力。纸镇长18厘米，釉色均为仿竹米色釉，以瓷为胎作竹节纸镇，取其逐节竹骨，上以浮雕嫩竹为饰，竹内雕刻两只小虫，惟妙惟肖，整器雅饬精审，精雕细作，无论外部的竹节机理还是内部的草虫，细部表现均淋漓尽致，鲜活生动，实为一件难得的清代文房仿生佳作，置于案头，摩挲抚玩，别有生趣。



仿生灵芝小洗



仿生白菜叶笔舔



仿生海螺水盂



仿生竹节纸镇

证监会上手严惩 牛皮癣

金观平

国际形象。

当前，越来越多外资增持A股，这对上市公司规范治理等提出了更高要求，尤其要求上市公司保障自身股票交易的流动性和连续性，有效维护投资者的知情权和交易权。

分析上市公司滥用停复牌的行为，其根源是大股东和管理层忽视法律权威，轻视投资者权益，投机行为突出，同时还有惩戒力度不足的缘故。

此次发布的《上市公司股票停复牌规则》明确提出上市公司不得滥用停复牌损害投资者合法权益，还严重影响了市场资源配置效率，更损害了A股市场的

不得滥用停复牌损害投资者合法权益。一旦违反相关规定，证监会将依法查处，追究违法违规主体的法律责任。通过实施新规，加大惩戒力度，提高违法成本，让滥用停复牌的公司得不偿失。这是塑造上市公司不愿任性停牌的环境，构建上市公司不敢任性停牌的制度，推行上市公司不能任性停牌的重要监管实践。

对上市公司而言，要严格守法，不搞“躲跌”式停牌，不为忽悠股价而停牌。同时，还须练好信息披露内功，加强和改进信披和内幕信息管理，有效防止市场传言及由传言引起的股价异动。对于广大投资者而言，要格外关注那些滥用停复牌上市公司的诚信问题，保持应有警惕。

来源：经济日报

玩元宇宙游戏能 躺着赚钱？警惕骗局！

张鑫

公告、重要事项未公告停牌、筹划重大事项停牌；有的在大股东质押风险暴露时，积极配合一停了之，等待市场情绪转暖；有些公司任性地用停牌来反制要约收购；还有一些上市公司大搞“忽悠式”重组停牌，通过操纵停复牌谋取不当私利。这些滥用停复牌的行为，干扰了市场交易的连续性和流动性，破坏了资本市场秩序。特别是那些借停牌操纵股价等违法行为，不仅侵害了投资者合法权益，还严重影响了市场资源配置效率，更损害了A股市场的国际形象。

当前，越来越多外资增持A股，这对上市公司规范治理等提出了更高要求，尤其要求上市公司保障自身股票交易的流动性和连续性，有效维护投资者的知情权和交易权。

分析上市公司滥用停复牌的行为，其根源是大股东和管理层忽视法律权威，轻视投资者权益，投机行为突出，同时还有惩戒力度不足的缘故。

此次发布的《上市公司股票停复牌规则》明确提出上市公司不得滥用停复牌损害投资者合法权益，还严重影响了市场资源配置效率，更损害了A股市场的

玩家面临风险，部分链游疑似庞氏骗局，可能一夜之间血本无归。

一位从事区块链研究的人士表示，目前，链游的赚钱逻辑很简单：用户将现实中的货币兑换成指定的虚拟币，再通过虚拟币购买游戏发行的游戏币，用游戏币购买游戏中的装备、土地等。游戏公司通过数据让游戏中的道具或物品增值，再由游戏中的玩家相互买卖，以此形成增值。

该人士表示，对于用户来说，其中有两大风险，最明显的是他们不知道游戏公司是否真的绑定了某个标的物，或NFT（非同质化代币），并依靠该标的物形成的数据进行增值。简单说，就像你以为自己买了一块可升值的玉，但最后你发现买的其实是块玻璃。因此有的链游就像庞氏骗局，用后来者投入的钱给前面的人补利润，游戏公司赚得差不多了，就卷钱跑路。

即使是游戏公司确实绑定了某种标的物，但还有很多的环节是会产生问题的，比如说游戏公司发行的游戏币或虚拟货币本身，就一定只涨不跌吗？

链游玩家需要购买以太坊AXS、WAXP等虚拟币用以购买价格不菲的道具，才能通过游戏赚钱。此前，狗狗币一夜之间有1000倍的增长，但就因为马斯克的一条推特直接跌落神坛，随后这种虚拟货币就跟随马斯克的言论或涨或跌，极不稳定。此外，虚拟货币在我国没有合法身份，出现问题很难维权。

不仅如此，很多链游的服务器在境外，一些国家也加大了对这些游戏的打击。有的游戏可能一夜之间就无法登入，投资者直接血本无归。

来源：北京青年报

国内玩的教学以及软件，也有人专门将代玩这类游戏当成了生意。还有号称可帮客户托管资金、代打游戏的中介，把自己包装成“元宇宙投资老师”，他们的朋友圈里经常是其代投资的成功案例。一些人称投资30万元，两周赚了14万，有的甚至宣称其月投资收益能达到100%。

事实上，这类游戏的搭建并不复杂。记者以买家的身份联系上河北一家游戏搭建公司，对方表示，这里有很多链游的模板，有的可以直接模仿目前大热的几款境外链游。对方向记者发来一款已经搭建好的链游，游戏只有简单几个页面，用于抽卡、集人物和对战等。这样一个链游的搭建需要十几万元到几十万元不等。游戏搭建公司表示，游戏可以在后台设置游戏币的增发、实时变更虚拟币与游戏币兑换比例，也就是可以控制收益。

记者注意到，所谓“元宇宙区块链游戏”与普通游戏一样，大多是网页版游戏，很多构架像早期经典模拟经营游戏《虚拟人生》。游戏操作也简单，按中介的话就是“购买相关工具，点击按键将游戏放置一段时间，即可获得收益”。

声称可控制收益，打着游戏名义发行虚拟货币，涉嫌非法集资及金融诈骗。这种游戏真的能挣到钱吗？浙江的张女士在接受媒体采访时表示，她曾经玩过一款叫“幸运石生”的区块链游戏，号称投资5000元，6天就有12%收益。她玩了4个

记者注意到，这些链游的服务器大多在境外，不少论坛和社交媒体上有此类链游，如何能在

中国移动 China Mobile 5G+

全民反诈骗 移动在行动

诈骗手段日益新 提高警惕可防范



三问

- 遇到情况 ·
- 主动问本地警察
- 主动问银行
- 主动问当事人

六不

- 不轻信
- 不汇款
- 不透露
- 不扫码
- 不接听陌生电话
- 不点击来源不明链接



码上了解

好友 验证码 社交好友 微信二维码 养生神药 养生神药 加好友 中奖短信 养生神药 身份证信息 银行卡号 陌生电话 点击确认 中奖

96110 是公安机关反诈预警劝阻专线 请务必接听！

QQ 二维码名片 收付款码 转账 微信 开户行链接 中奖了

声明：本篇文章内容纯属作者个人观点，仅供投资者参考，不代表本报观点，不构成投资建议。投资者据此操作，风险请自担。